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Roteiro de Recuperação de Física – 3° EM – 1° Trimestre
Dados: 1 μC = 10-6C, e = 1,6.10-19C e k = 9.109 Nm2/C2. 
1. Têm-se uma barra de vidro, um pano de lã e duas bolinhas de cortiça, todos inicialmente neutros. Atrita-se a barra de vidro com o pano de lã. A seguir, faz-se a barra de vidro entrar em contato com uma das bolinhas de cortiça e o plano de lã com a outra. Aproximando-se as bolinhas de cortiça constata-se atração. Justifique.

2. Dispõe-se de três esferas metálicas idênticas e isoladas uma das outras. Duas delas (A e B) estão eletrizadas com cargas iguais a Q e a terceira (C) está neutra. Coloca-se em contato C com A e, a seguir, C com B. determine, nessas condições, a carga elétrica final de cada esfera.
3. Um corpo inicialmente neutro é eletrizado com carga Q = 32μC. Qual o número de eletros retirados do corpo?  2.1014 elétrons  
4. Duas cargas elétricas puntiformes positivas e iguais a Q estão situadas no vácuo a 2m de distância. Sabe-se que a força de repulsão mútua tem intensidade de 0,1N. Calcule Q.  ⅔.10-5 C
5. Duas pequenas esferas idênticas, eletrizadas positivamente com carga Q e 3Q, são colocadas a uma distância d, no vácuo, originando-se entre elas uma força de intensidade F. A seguir, as esferas são postas em contato e afastadas a uma distância 2d. Determine, em função de F, a nova intensidade da força de repulsão. F/3
6. Três esferas A, B e C com cargas elétricas respectivamente iguais a 2Q, Q e Q estão localizadas como mostra a figura. 
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A intensidade da força elétrica exercida por C sobre B é de 8.10-2 N. Qual a intensidade da força elétrica resultante que A e c exercem sobre B.   4.10-2 N
7. Duas cargas elétricas positivas e puntiformes, das quais uma é o triplo da outra, repelem-se com forças de intensidade 2,7N no vácuo, quando a distância entre elas é de 10 cm. Determine a menor das cargas.   1.10-6 C
8. O gráfico abaixo representa a força F entre duas cargas pontuais positivas de mesmo valor, separadas pela distância r. Determine o valor das cargas, em unidades de 10-9 C. 
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9. Um pêndulo elétrico de comprimento l e massa 0,12 kg eletrizado com carga Q é repelido por outra carga igual fixa no ponto A. A figura mostra a posição de equilíbrio do pêndulo. Sendo g = 10m/s2, calcule Q.   3.10-6
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